
平成２０年度 附属図書館利用者アンケート 実施報告（本館） 

 

平成２０年１２月１８日 

徳島大学附属図書館 学術情報サービス課 

 

１． 趣旨 

徳島大学附属図書館では，中期計画並びに各年度計画において利用環境の整備，学生用図書の整備・充 

実などを掲げ，それぞれに評価指標を設定しているが，より具体的な達成度や効果の度合いを分析するた

めに，図書館利用者を対象としたアンケートを実施した。このアンケートは平成１７年度より実施してお

り，前回や前々回のアンケート結果と比較・検討することにより，経時的な計画達成度を分析するもので

ある。 

 なお，今回本館においては，改修工事および改修工事のための仮設図書館への移転という特別な事情が

あるため，リニューアルオープンする図書館への要望も含めたアンケートを実施することとした。分館に

ついては，例年どおりのアンケート内容に新しく開始したサービスへの質問を追加している。  

 

２． 期間 
平成２０年１０月２７日（月）～平成２０年１１月７日（金）（１２日間） 

 
３． 配布・回収状況 
＜本館＞ 

配布方法 配布 回収 回収率 
講義配布 ５０１枚 ４８８枚 ９７．４％

館内配布 １１８枚 １０１枚 ８５．６％

ゼミ講習会配布 ８枚 ７枚 ８７．５％

学務課 設置分 ４枚 ４枚 １００％

マルチメディアプラザ 設置分 ４枚 1枚 ２５％

合計 ６３５枚 ６０１枚 ９４．６％

 
本館では，配布予定枚数６００枚のところ，実際には６３５枚の配布となった。これは，本館が改修工事中

で仮設図書館への来館者が少ないことから，数人の教員に協力をお願いし，授業前後でアンケートの配布・

回収を行ったためである。この方法の利点としては①非来館者への配布，②学部・学年などアンケートの対

象者の調整，③回収率の高さ，④短期間での大量配布・回収が可能，などがある。今回は，特殊な事情から

このような配布方法をとったが，今後も可能な限り教員の協力を得てアンケート配布の一方法として定着さ

せたい。 
 
４． アンケート結果    
＜本館＞ 

（１） 利用目的（来館理由）の把握 

「自習」という回答が全体の約 1/3 を占め最も多く，ついで「本の貸出返却」「パソコン利用」である。

これは，昨年とほぼ変わりない。 

 

（２） 来館頻度の把握 

 この項目は来館者の利用形態を知るため今回導入された項目である。「月に１～数回程度」が４割を占

め，最も多く，図書の貸出期間が２週間であることから，図書貸出が目的と考えられる。 



（３） 仮設図書館の周知度 

仮設図書館が移動していることについては「知っている」が８割を超えており，まずまずの周知度であ

る。 

 

（４） 仮設図書館の利用度 

 仮設図書館の利用については「（利用したことが）ない」が６割弱で，利用したことがない利用者の方

が多いという結果が出た。これは図書館を利用しない学生にもアンケートを実施した結果である。上記の

（３）と考え合わせると，仮設図書館は知っているがまだ利用したことがない，という利用者がかなりい

ると考えられる。 

 

（５） 改修後の図書館のオープン時期についての周知度 

 改修後の図書館のリニューアルオープン時期については，「知っている」が６割弱であった。周知につ

いては，「ポスター等の掲示」が４割弱で最も多く，その他「友人に聞いて」「図書館ＨＰ」である。ホ

ームページで知ったという利用者は２割程度で，図書館ホームページでの周知度は低い。 

 

（６） 改修後の図書館に対する希望 

 改修後の図書館に対する希望では，「新しい机（個人用）」が最も多く，その他「ＰＣの増設」「新し

い机（グループ用）」である。この設問では，回答者の所属により，希望内容の優先順位が異なる。 

 徳大生・・・①「新しい机（個人用）」②「ＰＣの増設」③「新しい机（グループ用） 

 教職員・・・①「分かりやすい案内表示」②「新しい書架」③「その他」（書架の増設等） 

   学外者・・・①「分かりやすい案内表示」②「新しい机（個人用）」③「その他」（学習したい等） 

 

 また，この設問の自由記述では，「自習スペースを増やして欲しい」「文芸書等分かりやすい本を増や

して欲しい」「座席数，書架を増やして欲しい」「書庫が暗いので何とかして欲しい」などの意見が寄せ

られた。これらの結果から，学生は図書館に対して快適な学習空間をもとめ，教職員は，増加する蔵書を

収容するスペースを求めているのではないかと考えられる。 

 

（７） 改修後の図書館の各施設に対する希望 

この設問では，改修後の施設について希望を問うている。 

◎ トイレについて 

トイレに備えて欲しい設備としては，「広い洗面台」が最も多く，その他「自動水栓の洗面台」

「エアジェットタオル」等がある。なお，この設問では男女による希望の差がよく現れている。 

  男性・・・①「広い洗面台」②「自動水栓の洗面台」・「エアジェットタオル」（同数） 

③ウォシュレット 

  女性・・・①「音姫」②「広い洗面台」③「自動水栓の洗面台」 

 

その他，自由意見では「きれいであればそれでよい」との回答が目立った。 

 

◎ カフェテリアについて 

カフェテリアに備えて欲しい設備としては「自動販売機（飲料）」が４割弱で一番多く，その他

「軽食の販売コーナー」の要望があった。自由意見ではスターバックスを入れて欲しいなど，期待

する意見も多かったが，「うるさくなる」など危惧する声もあり，カフェテリアは不要という意見

もあった。 

 



◎ 視聴覚室について 

この設問では，「ＤＶＤプレイヤーを備えて欲しい」という意見が４割を超えて最も多かった。 

自由意見ではブルーレイを備えて欲しいという意見もあった。 

 

（８） 図書館への自由意見 

  別紙詳細のとおり。 

 

   ◎図書・雑誌については，従来どおり，もっと小説が読みたいという意見が多かった。また，授業で

使うテキスト・参考書・専門書を幅広く揃えて欲しいという意見も多くあった。なお，寄せられた

意見の中には，図書館所蔵図書・雑誌を希望している例も多くあり，資料配置や周知について一層

の工夫が必要だと思われる。 

 

◎ その他の意見については，仮設図書館への要望が多く寄せられた。可能な限り利用者の方に理解し

ていただけるよう，努力する必要があると思われる。 

 

 

５． 結果の詳細 

別紙のとおり 

 

６． フォローアップ 

アンケートで寄せられた意見についての回答・フォローアップは，利用者懇談会の結果と併せて別途行

うこととする。 
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■来館の主な目的は何ですか
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■図書館を利用する頻度はどのくらいですか

■　図書館を利用する頻度はどのくらいですか
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① <仮設図書館について>

1．

2．

本館は改修工事のため9月24日より仮設図書館（共通教育4号館4階）に移動していることを知っていますか。

仮設図書館を利用したことがありますか。
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② <改修後の図書館について>

1．

1-a．
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2．改修後の図書館について希望することは何ですか。
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オリエンテーションで
工事しているから
みなさまの声
本館がなくなっていたので
何時の間にか、知らないうちに
目で見て

②-2．図書館に希望すること

新しい机
（グループ用）

新しい机
（個人用）

新しい
椅子

新しい
書架

新しい
視聴覚機器

パソコンの
増設

わかりやす
い案内表示 その他 未回答 計

徳大生
176 326 136 155 45 283 102 44 22 1289

13.7% 25.3% 10.6% 12.0% 3.5% 22.0% 7.9% 3.4% 1.7% 96.9%

教職員
2 1 2 3 2 2 4 3 2 21

9.5% 4.8% 9.5% 14.3% 9.5% 9.5% 19.0% 14.3% 9.5% 1.6%

学外者
0 3 0 0 0 1 4 2 1 11

0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 18.2% 9.1% 0.8%

未回答
1 2 1 0 1 3 1 0 0 9

11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.7%

計
179 332 139 158 48 289 111 49 25 1330

13.5% 25.0% 10.5% 11.9% 3.6% 21.7% 8.3% 3.7% 1.9% 100.0%

徳大生
回答数：398

69

152

101

47

■2

118

■4■4

未回答
回答数：5

31

1

■0■0
■0

■0■0 ■0

学外者
回答数：3

1

1

1

■0■0

■0 ■0

■0
■0

教職員
回答数：20

6

3
4

2

2

2
1■0

■0

②-2．
図書館に希望すること
回答数：1330

■その他
49
■未回答

25

わかりやすい
案内表示

111

PCの増設
289

■新しい
視聴覚機器

48

新しい書架
158

新しい椅子
139

新しい机
（グループ用）

179

新しい机
（個人用）

 332

新しい机（グループ用）

新しい机（個人用）

新しい椅子

新しい書架

新しい視聴覚機器

PCの増設

わかりやすい案内表示

その他

未回答

徳大生
回答数：1289

176

326

136155
45

283

102
44

■22

教職員
回答数：21

2
1

2

3

22

4

3

2

未回答
回答数：9

1

2

1
1

3

1

■0■0

■0

学外者
回答数：11

3

1

4

2

1

■0

■0

■0

■0



②-2　改修後の図書館について希望することは何ですか。

マンガ
新しい本

回答
者数

4

5

よむ本　小説
わかりやすい本をふやすこと。

本の冊数を増やしてほしい
小説の増加
もっと文芸書も置いてほしい。専門書もいいけど…。
文芸書の数を増やしてほしい。

スペース

蔵書

今後増加する蔵書のためのスペース
小説用の棚の増設

席の数

なるべくたくさんの人が勉強できるようにスペースを有効に使って、いすと机を増やしてほし
い。あと、集中できるようにとなりの人との間にはついたてみたいなのを設置してほしい。

スペース、書架の増設

本やら雑誌やら
本を増やす。

書庫
移動しやすい書庫
書庫の中をもう少しわかりやすくしてほしい
書庫が夜暗くて怖いので何とかしてほしい
書庫が怖いのでもっと明るくしてほしい

喫煙所
キレイなトイレ

自習室の拡大または増設
個人の自習スペース
私語をしてもいい部屋の増設
グループ学習できる部屋

ゲーム機

新しいトイレ。
コインロッカー増設
勉強机

その他

飲食可のところ（本等を読みながら）
個室

備考

学習を行えるようにしていただきたい。
広さと本の種類
プリンター

自飯器とか、めしくうもん
なし
夜、もうちょっと遅くまで開けてくれること。土日祝日も一つの場でも開放すること。

本の検索用のシステム
本の検索用のパソコンを早くしてほしい。
そのころには常三島キャンパスにいないので特にないです（笑）
少し違うが、なるべく早く改修をおわらせてほしい

アメニティ



3．トイレに備えてほしい設備は何ですか。

<改修後の図書館には、カフェテリアや研究個室など新しい施設ができます。また既存の施設も改修されます。
それらの施設についてお聞きします。>

②-3．トイレへの希望設備

ウォシュレット 広い洗面台
自動水栓
の洗面台 音姫

パウダー
ルーム

エアジェット
タオル その他 未回答 計

徳大生
140 283 208 195 110 192 25 61 1214

11.5% 23.3% 17.1% 16.1% 9.1% 15.8% 2.1% 5.0% 96.3%

教職員
4 1 6 2 1 6 1 3 24

16.7% 4.2% 25.0% 8.3% 4.2% 25.0% 4.2% 12.5% 1.9%

学外者
2 3 4 2 2 3 0 1 17

11.8% 17.6% 23.5% 11.8% 11.8% 17.6% 0.0% 5.9% 1.3%

未回答
0 0 2 1 0 2 0 1 6

0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.5%

計
146 287 220 200 113 203 26 66 1261

11.6% 22.8% 17.4% 15.9% 9.0% 16.1% 2.1% 5.2% 100.0%

②-3．トイレへの希望設備（男女集計）

ウォシュレット 広い洗面台
自動水栓
の洗面台

音姫
パウダー
ルーム

エアジェッ
トタオル その他 未回答 計

男
110 165 134 52 37 134 13 56 701

15.7% 23.5% 19.1% 7.4% 5.3% 19.1% 1.9% 8.0% 55.6%

女
36 122 85 147 75 69 12 10 556

6.5% 21.9% 15.3% 26.4% 13.5% 12.4% 2.2% 1.8% 44.1%

未回答
0 0 1 1 1 0 1 0 4

0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.3%

計
146 287 220 200 113 203 26 66 1261

11.6% 22.8% 17.4% 15.9% 9.0% 16.1% 2.1% 5.2% 100.0%

②-3．
トイレへの希望設備
回答数：1260

自動水栓の
洗面台

220

広い洗面台
287

ウォシュレット
146

音姫
200

パウダー
ルーム

113

エアジェット
タオル
203

■その他
26

未回答
66

ウォシュレット

広い洗面台

自動水栓の洗面台

音姫

パウダールーム

エアジェットタオル

その他

未回答

徳大生
回答数：1213

140

283

208195

110

192

61

■25

教職員
回答数：24

4

1

6

21

6

1

3

学外者
回答数：17

2

3

42

2

3

1

■0

未回答
回答数：6

2

1

2

1

■0■0

■0

■0



②-3　トイレに備えてほしい設備は何ですか。 備考
回答
者数

2

6

便座クリーナー
洋式のトイレが温かいのがいいです
風通しよく
和式のトイレがほしい。個室を多くしてほしい（混雑して並ぶことがないくらい）
大きいかがみ
くさくないトイレ
エアジェットタオルいらないです。みんな使わないし。
洗面台に物置のスペースをつけてほしいです。
きれいなトイレ
明るく
広くて出口もドアのとってがなく、衛生的に良ければいい
荷物を置ける台
TV
網戸
環境にやさしかったらよい
常にきれいならほかの設備はいらない
トイレがきれいならそれで良い
特に必要ないと思う
特になし

②-3．男性回答
回答数：701

110

165

134

52

37

134

56

■13

ウォシュレット

広い洗面台

自動水栓の洗面台

音姫

パウダールーム

エアジェットタオル

その他

未回答

②-3．女性回答
回答数：556

36

122

85

147

75

69

12

■10



4．カフェテリアに備えてほしい設備は何ですか。

ある程度静かな空間

味のいい食べ物
自習スペース
席を増やすこと
雑談がすこし楽しめるような囲いを作ってほしいです（うえき等の目隠しでも可です）

備考
回答
者数

6

2

2

2

おいしいコーヒーとスイーツ

②-4　カフェテリアに備えてほしい設備は何ですか。

スターバックス
スターバックス、または徳大オリジナルカフェ
飲食スペース
持込の飲食スペース
イートーインスペース
菓子類の販売機
ご飯食べるとこ学校に少ないです。

喫煙ブース
テレビ
酸素カプセル
手を洗うところ
自販機は無料で
プリンター用紙の販売
なし
不必要
不用
カフェ必要ですか？

②-4．カフェテリアへの希望設備

自動販売機
（飲料）

軽食の販売
コーナー

スタッフが
いるカフェ その他 未回答 計

徳大生
405 404 168 30 35 1042

38.9% 38.8% 16.1% 2.9% 3.4% 96.7%

教職員
5 3 4 1 3 16

31.3% 18.8% 25.0% 6.3% 18.8% 1.5%

学外者
4 4 2 0 2 12

33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 1.1%

未回答
3 4 1 0 0 8

37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.7%

計
417 415 175 31 40 1078

38.7% 38.5% 16.2% 2.9% 3.7% 100.0%

②-4
カフェテリアへの
希望設備
回答数：1078

軽食の
販売コー
ナー
415

自動販売機
（飲料）

417

スタッフがい
るカフェ

175

■未回答
40■その他

31

自動販売機（飲料）

軽食の販売コーナー

スタッフがいるカフェ

その他

未回答

徳大生
回答数：1042

405

404

168

3530

教職員
回答数：16

5

3
4

1

3

未回答
回答数：8

3

4

1

■0■0

学外者
回答数：12

4

4

2

2
■0



5．視聴覚室に備えてほしい設備は何ですか。

回答
者数

5

備考

ブラビア
PS3
CS放送、スカパー
特になし（6）

②-5　視聴覚室に備えてほしい設備は何ですか。

ブルーレイ（5）
ブルーレイ（ソニーの永ちゃんのやつで
ヘッドホン

6

②-5．視聴覚室への希望設備

DVD
プレイヤー

MD
プレイヤー

レコード
プレイヤー

LD
プレイヤー

ビデオ
デッキ

カセット
デッキ

放送大学
の視聴

衛星放送
の視聴

その他 未回答 計

徳大生
391 114 39 32 81 18 30 103 18 128 954

41.0% 11.9% 4.1% 3.4% 8.5% 1.9% 3.1% 10.8% 1.9% 13.4% 95.3%

教職員
8 0 0 1 4 1 3 4 0 4 25

32.0% 0.0% 0.0% 4.0% 16.0% 4.0% 12.0% 16.0% 0.0% 16.0% 2.5%

学外者
4 0 0 0 1 0 2 4 0 2 13

30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 30.8% 0.0% 15.4% 1.3%

未回答
5 1 1 1 1 0 0 0 0 0 9

0.0% 0.0%55.6% 11.1% 11.1% 11.1%

34 87 19

11.1% 0.0%

計
408 115 40 134

0.0% 0.0% 0.9%

11.1% 1.8%
35 111 18

3.4% 8.7% 1.9% 3.5% 13.4% 100.0%
1001

40.8% 11.5% 4.0%

②-5．
視聴覚室への
希望設備
回答数：1001

■カセット
デッキ

19

ビデオ
デッキ

87

■レコード
プレイヤー

40

■LD
プレイヤー

34

■放送大学の
視聴
35

衛星放送の
視聴
111

■その他
18

未回答
134

MD
プレイヤー

115

DVDプレイ
ヤー 408

DVDプレイヤー

MDプレイヤー

レコードプレイヤー

LDプレイヤー

ビデオデッキ

カセットデッキ

放送大学の視聴

衛星放送の視聴

その他

未回答

徳大生
回答数：954

391

1143932
81

30

103

128

■18

■18

教職員
回答数：25

8

1

41
3

4

4

■0

■0

■0

未回答
回答数：9 5

1

1

1

1

■0
■0

■0
■0
■0

学外者
回答数：13

4

1

2

4

2

■0

■0

■0

■0

■0



<図書館へのご意見をお聞かせください>

○ 図書館にどんな本・雑誌を置いてほしいですか？できるだけ具体的にお書きください。

色々な分野の専門書
いわゆる文芸書のような、本屋さんのような品揃えにしてほしいです。

司馬さんの本

C言語関連
図書・分野

アフリカの歴史に関する本
イラストの描き方など。

備考

購入済

江國香織さんや石田衣良さんの本
京極夏彦の本
小説（唯川恵、星新一など）
西尾維新の作品
東野圭吾さんの本
スティーブン・キングの本
宮部みゆきさんの本

2

2
2

2

2

2

2

回答
者数

図書・作家
『いっちばん』畠中恵/新潮社
『のぼうの城』和田竜/小学館

○　図書館にどんな本・雑誌を置いてほしいですか？

映画化された本(和・洋どちらも）をもっと置いてほしい。
英語の料理本があるなら置いてほしい。
栄養についての本
エッチな本（１８禁）
絵本
外国語の本
外国の歴史の本、世界遺産や観光地についての本をもっとたくさん。
化学系の専門書
各学科の専門書をおいてほしい
各科目の問題集のようなもの。
学術図書、電子データベース
楽器に関する本
看護・養護などの身体についての本を増やしてほしい。
空想科学読本
ゲームプログラム
工学系
工学についての専門書（雑誌）
公務員試験対策などの本。
最近出版された新書、教育の本。特に初学者でも教育学を学べる本がほしいです。
資格系の本をたくさん、危険物取りあつかい者とか
実験のレポートかくのに役立つもの
ジャンルをはばひろく
心理学系の本
スポーツ等
生物系、レポートの参考になるもの
生物や化学の専門書
セキュリティ関係でハッカーの教科書、スパムメールの教科書、クラッカーズバイブル
専門書
専門書はどんどんおいてほしいです（個人で買うと高い）
専門知識（工学、医学等）の教科書
専門の本（材料学、ナノテクノロジー）
多種多さいなものを
チェスの洋書など。
中国の現代社会、文学、文化等の本
電子工作の本
バイクメンの本
パチスロ攻略本
ハリーポッターのような、外国の本（特にファンタジー）を訳したもの
百科辞典



図書・その他

2

2

4

2

4

広く浅い本から狭く深い本。広く浅い本優先で。
普通の本（専門書とかでなく）
プログラムに関する本（C、Javaやアルゴリズム、グループワークについて）

ミリオンセラーの人気の本
勉強に使える本

もう少しわかりやすい入門書も多く置いてほしい
問題集
りけいの本
料理本

話題作、ベストセラーなど、メディアでよく取り上げられているようなもの。
話題の本

臨床心理学系の本

「わかりやすい～」のようなわかりやすい参考書
図書・参考書

講義に使用するテキストと参考書はとりあえずすべて。
教員が紹介・推薦するもの
教員のオススメの参考書
参考書
参考書（最新版）
大学生向けの授業参考書

SF小説
近年の小説。特に日本の。できるだけ幅広くお願いします。

図書・小説

携帯小説の本やライトノベルなどの軽い小説。
現代小説
現代小説の新刊等
最近の小説
最近の文学小説（海外、日本）
小説（13）
小説（物語、エッセイなど）を増やしてほしいです。
小説、単こう本
年代の新しい小説
ノンフィクションの小説など。

歴史小説
話題の小説

ライトノベル（5）

専門書だけでなく、小説も増やしてほしい。高校時よりも少ないので驚きました。

新しい専門書。古い本ばっかりなので。あと専門のことをわかりやすく説明している本。
新しい文庫本
新しい本

図書・新しい本

最新の本を置いてほしい。
小説（最新）
新刊の小説が少ないと思うので増やしてほしいです。
新刊の新書
最近流行している本コーナー等を設けてほしいです。

文庫本
文庫本をもっとほしいです！（電撃文庫など）
文庫本（人間失格や羅生門のようなタイプの）

図書・文庫

文庫本（有名な作家の図書など）を気軽に読めるように置いてほしい。
角川文庫、新潮文庫、講談社文庫などの本で、物語、エッセイなどの話。

話題、人気のある文庫。大きい本は持って帰りにくいです。
新潮・PHP文庫などの文庫本を増やしてほしい（ジャンルは現代小説や専門書）

厚くない本
シリーズ物を買うときは全集買ってほしい。



CanCam？
購読中

購読中
購読中
購読中

購読中

購読中

購読中

日本語
版？

9
2

2
2

2

3
2

2

3
3

2

BLANDA

CanCan

CHOKICHOKI
CUTIE
F1速報
H
mina
MORE
Nadeshiko
National Geographre
Newton
nonno
OPTION（車雑誌）
Rockin on Japan
SMART
SMARTインテリア
Soup
ViVi
with
Zipper
あわわ
ウキ釣り秘伝←徳島は磯釣りのメッカだからぜひ
オレンジページ
音楽雑誌
音楽と人
科学誌をもう少し。
カジカジ

近代柔道
カメラ日和

芸能や流行に関する雑誌

工学についての専門書（雑誌）
月刊紙などをもっと置いてください。

週刊誌

柔道に関する雑誌
情報雑誌（経済、等）

週刊プロレス

新聞ダイジェスト
水工学論文集
スノーボード
スポーツ系の雑誌
スポーツ雑誌（月刊のやつ）
生協で打ってるような模型専門誌
専門雑誌を増やしてほしい。
卒論に使えるような論文集がとびとびなのがあるので、できればそろえてほしいです。

ソフトテニス雑誌
ソトコト

大学教職員の論文
タウトク
ダンススタイル
地図・旅行雑誌
チャンプロード
テレビ関係の雑誌（映画、アニメ）
電子工作の本、雑誌
徳島限定雑誌複数！
徳島の情報ざっし
日経メカニカル、物作り？
ネイチャー
バレー雑誌
バンドジャーナル
ファッション雑誌

雑誌



○ その他図書館へのご意見、ご要望等ありましたらお書きください。
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ファッション雑誌（男性）
フットボールの雑誌
フライデーなどの週刊誌
ベストカー
ペット関連の雑誌

メンノン

野球関係の雑誌
るるぶ
装苑
土木学会論文集

チャンピオン
マンガ

週刊少年ジャンプ
少年ジャンプ
ジャンプコミック
ジャンプ

今まで通りで特に構いません。

その他

マンガ

ディスカバリーチャンネルの全DVD、ナショナルジオグラフィックの全DVD
もっと多くの論文を。
特になし
以前の種類に満足しています。

マガジン
サンデー

古典文学的な資料が少ない気がします。
絶版本を大切に保存してください。

貸出

雑誌場所、雑誌名などをわかりやすく表示してほしい。
新着図書をわかりやすくしてほしい。その一覧表などもほしい。

ビデオ・DVD類の貸出をしてほしいです。

図書館でたくさん本を借りた時にかばんに入りきらなくて大変なので、図書館専用の貸出袋が
あったら便利だなと思います。

表②-2に書いたことを反復します。図書館の本来の役割ですので。（今後増加する蔵書のた
めのスペース）

書庫の許容量up

利用時間を少しでも長くしてほしい
開館時間が長くなるとうれしいです。

本棚と本棚の間を広くしてほしい
図書館内での学習を可能にしてもらいたい。

仮設？

仮設図書館はかりれる図書が少なく正直困っています。
移転中で仮設図書館に置かれていない本を読むのはムリでしょうか？

備考
回答
者数

図書
文献や古い本が多いので、新しい小説をどんどん入れてほしい。
本のリクエストボックスを置けばいいと思う。

○　その他図書館へご意見、ご要望等ありましたら

仮設・図書

開館時間

資料配置

明るさ

蔵書スペース

今まで暗かったので、明るい電気になったら本が読みやすい。でも、今までの太陽が入って風
が通る図書館でもあってほしい。

光が差し込み図書館にしてください。以前の図書館は暗い場所がありました。

どんな本が置いてあるのかの広報、掲示をしてほしい。
どこにどんな本があるのかわかりづらかったので改善してほしい。



カフェテリア大賛成です。

高校生等の学外の方の利用は歓迎されるべきものですが、大学生が試験の期間はこれらの
方々の利用を制限していただきたいです。以前、試験期間に自習をしようと自習室へ立ち寄っ
た際、全席高校生の方が利用されていた学習できなかったことがしばしばありました．．．

今、本の数が少ない。実験の調べ物に困る。

仮設図書館になって自習スペースがかなり減ってしまったので、行く機会が減りました。もっと
増やして。
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カフェテリア以外にお弁当を食べたりできるスペースがほしい
カフェテリアを館内に作ると話し声でうるさくなり、自習室での集中を防げられないか不安。

カードを通さなくてもかざすだけで通れるようになれば便利だと思います。そうなればカードも
変えるべきですね。

トイレが改修されるのが助かります。

図書館大すき
卒業するので新しい図書館を利用できないのが残念です。
ハイビジョンTV、ブルーレイで出るアニメ入れて
きれいな図書館を作ってください。

特になし

その他

高校生

仮設・パソコン

できればもっとはやく改修してください。
お金でコピーできるようにしたい。
自習できる机を増やしてほしいです。
以前の図書館を使用していたとき、男性のアルバイトの人のたいどが非常に悪かった。

販売コーナーができる場合、食べる場所も十分にしてほしいです。
空気清浄機をつけてほしい

仮設・開館時間

仮設・スペース

カフェテリア

利用時間を10：00までにして頂きたいです（仮設図書館で）。土日も開いてほしい（月曜出すレ
ポートを仕上げるために、ネットを使いたい）。など、友達から聞きました。

せめて仮設にもパソコンを置いてください。

仮図書館のいす、机が少なすぎるのを何とかしてください。もう1教室借りれませんか？

仮設図書館も土日にあいてほしい。（テスト期間中だけでも）


